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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N° 01  

COSOC SERVIU PROVINCIA DE PETORCA  
  

I. IDENTIFICACIÓN  

i. Fecha:  06 agosto 2024  

ii. Hora:  16:25  Término: 17:05  

iii. Materia:  Sesión Ordinaria COSOC Provincia de Petorca  

iv.  Asistentes consejeros/as COSOC Minvu:  

Nombre  Representación  

Madeleine Inostroza Presidenta Comité de Vivienda Olleguo 

Evelyn López  Secretaria Comité de Vivienda Valle Artificio 

Laurens Guerra Presidenta Comité de Vivienda Los Lilenes 

Cecilia Estay Presidenta Comité de Vivienda PPPF Villa Alto Catapilco 

Teresita Figueroa Presidenta Comité de Vivienda Villa del Carmen La Ligua 

Andrea Mazzotti Secretaria Comité de Vivienda Villa Mar 

Flor Escobar   Presidenta Comité de Vivienda San Benito 

Tamara López Secretaria Comité de Vivienda San Benito 

Pía Sánchez Presidenta Comité de Vivienda Los Molles 

Nicole Menares  Secretaria Comité de Vivienda Villa Cordillera 

  

 

 

Otros asistentes:  

Nombre  Organización  Cargo  

Lilian Miranda  SERVIU  Encargada Unidad Participación Ciudadana SERVIU Valparaíso 

Karina Droguett  SERVIU  Analista Participación Ciudadana  SERVIU Valparaíso 

Camila González  SERVIU  Analista Participación Ciudadana SERVIU Valparaíso 

Daniela Concha  SERVIU  Analista Participación Ciudadana  SERVIU Valparaíso 

Annia Ibacache SERVIU Funcionaria SERVIU  Provincial Petorca 

Erwin Olmos SERVIU Funcionario SERVIU  Provincial Petorca 
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II. RESUMEN DEL DESARROLLO DE LA SESIÓN1  

A día martes 06 de agosto de 2024, siendo las 17:04 se da inicio la primera sesión ordinaria Provincial del COSOC 

Provincia de Petorca de la región Valparaíso, con el objetivo de promover la representatividad local, para ello el 

equipo se reunión con el fin de reactivar el COSOC por medio de una charla informativa y un conversatorio que 

pretendió desarrollar un Feed Back de sus interés y expectativas.  

La Sesión se realizó de forma presencial en la Sala de reuniones de la Delegación de la Ligua, en Avenida Vicuña 

Mackenna #198. La sesión tuvo una duración de 40 minutos, comenzando a las 16:25 y finalizando a las 17:05 horas.  

  

III. COMPROMISOS / ACUERDOS  

Producto del conversatorio emanada por el consejo surge la consulta ¿Cómo se constituye una organización 

Provincial? Considerando los sectores urbanos como rurales, es por ello que la unidad Participación Ciudadana se 

compromete proporcionar de “Información de la conformación de una organización provincial”, por lo que se les 

indico a los asistentes que se investigara por medio del departamento Jurídico del servicio. 

Dentro de los compromisos acordados en la sesión, fue que la unidad de participación ciudadana pueda recabar 

información respecto a cómo se conformaría una organización provincial que agrupe a los comités de vivienda en 

particular para fortalecer la comunicación con el servicio y entre agrupaciones. 

IV. INICIO  

Se inicia la sesión con una charla dictaminada por la Encargada Unidad Participación Ciudadana (PAC) SERVIU 

Valparaíso Lilian Miranda. Posteriormente el conversatorio. 

  

V. DESARROLLO  

Por parte de la moderadora, Encargada PAC, se abre la palabra para que los/las consejeras que integraban las 

comisiones puedan hablar, respecto a la reflexión de lo expuesto y por ende sus demandas locales, de los cuales se 

engloban tres relatos, ya que son los que representaban el discurso colectivo. 

Pía Sánchez – Presidenta Comité de Vivienda Los Molles: Indica que; consta de un comité el cual requiere 60 cupos, 

el cual fue fusionado con otro comité que requiere 40 cupos.  Los problemas de este proyecto es el déficit de 

terreno que tiene la provincia, en el cual dependen de la adquisición a privados. Por tanto, lo tanto, si bien se han 

organizado, han accedido a información y ha asesoría, estas se ven pausadas por esta situación   

Teresita Figueroa – Presidenta Comité de Vivienda Villa del Carmen La Ligua: Indica que; su Otra problemática 

identificada es que además del déficit de terreno, es complejo que éstos cumplan con los requisitos que se exigen, 

además considerar la escasez hídrica de la provincia. Ya que nos hemos asesorado en la delegación, en el cual nos 

han indicado los requisitos que estos deben cumplir.  

Flor Escobar – Presidenta Comité de Vivienda San Benito: Indica que; nosotros ya contamos con proyecto, pero el 

terreno según los nuevos lineamientos, estos son inhábiles, por ende, no es posible avanzar. Nos asesoramos con la 
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delegación, sin embargo, no ha sido posible acceder a las alternativas, ya sea en homologar a un subsidio para 

adquirir vivienda y además no podemos postular temporalmente al subsidio de arriendo, ya que tenemos un 

subsidio.  

Laurens Guerra – Presidenta Comité de Vivienda Los Lilenes: Indica que; Petorca tiene una problemática 

totalmente distinta a lo que se presenta en las sesiones del COSOC regional, ya que las otras provincias tienen más 

similitudes entre ellas. Actualmente se consta con una comunicación provincial interna fluida, ya que en la 

delegación existe muy buena asesoría, sin embargo, se está consiente que existen límites en las gestiones, ya que 

existe un tope de injerencia.  

Tras ello Annia Ibacache, comenta el contexto local, de los distintos grupos, y la situación que experimenta la 

provincia.  

VI. FINALIZACIÓN  

Siendo las 17:05 se da por finalizada la sesión  

//  

 


